
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 103
van JEAN-JACQUES DE GUCHT
datum: 11 december 2015

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Onroerenderfgoeddecreet  -  Samenwerking Agentschap voor Natuur en Bos

In het Onroerenderfgoeddecreet werden in samenwerking met het Agentschap voor 
Natuur en Bos (ANB) bepalingen opgesteld over de geïntegreerde beheersplannen voor 
natuur, bos en landschap, in afstemming met een wijziging van de desbetreffende 
natuurregelgeving. Hiertoe werd het voorontwerp van besluit van de Vlaamse Regering 
betreffende de natuurbeheersplannen en de erkenning van de natuurreservaten voor een 
eerste keer principieel goedgekeurd op 14 maart 2015. Samen met de betrokken 
administraties en actoren op het terrein wil de minister de nieuwe mogelijkheden van dit 
instrument verkennen.

1. Hoe zullen deze geïntegreerde plannen er in de praktijk uitzien?

2. Zal er rekening gehouden worden bij de opmaak van een bosplan met een 
beschermd landschap?

Zo niet, kan hier niet naar een integratie van beide plannen gewerkt worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (103) en Joke Schauvliege 
(219)



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 103 van 11 december 2015
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Momenteel loopt bij het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) het project 
Implementatie Natuurbeheerplan. Binnen dat project wordt de wetgeving omgezet in 
de praktijk, waarbij onder meer de nodige ondersteunende instrumenten 
(handleiding, databanken,…) worden ontwikkeld. 
Voor de concrete uitwerking van de bepalingen die opgenomen zijn in het Besluit van 
de Vlaamse Regering over de natuurbeheerplannen en de erkenning van 
natuurreservaten werkt het agentschap Onroerend Erfgoed samen met het 
Agentschap voor Natuur en Bos. De bedoeling is om de nodige instrumenten aan de 
eigenaars en beheerders te kunnen aanreiken door het ter beschikking stellen van 
een handleiding, een sjabloon en goede voorbeelden van geïntegreerde 
beheersplannen. De beide agentschappen baseren zich daarvoor op de momenteel 
reeds in opmaak zijnde beheersplannen waarbij medewerkers van beide 
agentschappen samen met de opdrachtgever een zo optimaal mogelijke integratie 
nastreven. 
In het verleden werden – volgens de oude regelgeving – meerdere beheersplannen 
opgemaakt en goedgekeurd die een combinatie vormden van een 
landschapsbeheersplan én een bosbeheerplan. In feite ging het hier ook reeds om 
geïntegreerde beheersplannen “avant la lettre”.

2. Er dient bij het opmaken van een bosbeheerplan - in de toekomst dus het 
eengemaakt natuurbeheerplan - rekening gehouden te worden met 
beschermingsbepalingen vanuit het beleidsveld onroerend erfgoed. Het ANB heeft 
samen met het agentschap Onroerend Erfgoed al een ontwerpregeling om te komen 
tot afstemming tussen de beide beheerplan-figuren zodat slechts één beheerplan 
moet worden opgesteld door de betrokken beheerder. 
Wenst de beheerder zowel voor beheerswerken in functie van natuur als voor de 
beheerswerken in functie van onroerend erfgoed een subsidie of premie aan te 
vragen dan is een geïntegreerd beheersplan noodzakelijk. De opmaak van een 
geïntegreerd beheersplan is immers de beste garantie voor een geïntegreerd 
gebiedsgericht beheer.


